

# EL GRADUADOR

—(Sale todos los días, excepto los lunes.)— Periódico político y de intereses materiales —(Números sueltos, 10 céntimos de ptas.)—

**PRECIOS DE SUSCRICION.**  
 En Alicante..... 1'50 pts. almes  
 En los demás puntos 5 » trimestre  
 Fuera de España.... 15 » »

**ANUNCIOS Y COMUNICADOS.**  
 Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven originales

**PUNTOS DE SUSCRICION.**  
 En la redaccion de este periódico. Reclamaciones y correspondencia, á su Director D. ANTONIO GALDÓ LOPEZ.

**PUBLICACIONES.**  
 Toda obra que se remita á esta redaccion, se anunciará gratis, publicándose un juicio crítico si se juzga conveniente

Corresponsal en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorette, 61 rue Caumartin 61.

Asma, «Cigarrillos del Dr. Climent», véase la 3.ª plana.

**CEPA CONDOMINA VINO MESA**  
 Precio 60 céntimos botella 2 | 4 litro.  
 Con casco 85 céntimos.

Puntos de venta Pedro, Herrero, tienda del maestro C pilla.—Bazar Miró.—Antonio Bernacer, tienda del Gato.—Juan Paredes, restaurant del Casino.

Fijarse en el sello que vá sobre el lacre del tapon, para conocer la legitimidad del vino.

**MAESTRE Y MARCO**  
 Gran almacen de pianos, música y aparatos eléctricos.  
 Victoria 4, junto al Banco de España.

**AVISO**  
 En la fábrica de camas de hierro, á la inglesa, de D. Francisco Peña, situada en Murcia, paseo del Marqués de Corvera, se admiten operarios con buenas referencias, aptos para los trabajos defabricacion y el ajustaje de modelos.

**DENTICINA INFALIBLE**  
 del PALACIO-LABORATORIO de P. F. Izquierdo, premiado con medalla de oro y plata.

Este medicamento es el gran suceso de la infabilidad específica, y le encontreis en cuatro mil Farmacias de España á 3 pesetas caja, y el único autor Fernandez Izquierdo la remite por correo por 14 reales.

Ni un solo niño muere de la dentición si se usa oportunamente y los salva en lo agonía, los desencanija, los robustece, les quita la alferencia, los accidentes de la dentición penosa, la diarrea que les aniquina, las pupas de la boca, los peligros que se multiplican y reaparece la baba, cesan las convulsiones y no hay madre que desconozca el gran valor de este medicamento que no tiene rival ni sustituto. Lleva el retrato y firma del autor, y al por mayor plaza de la Villa, 4, y al por menor Sacramento, 2, Madrid. Alicante, Soler y todas las principales boticas.

**L BELLO SEXO.—DEPILATORIO.**  
 Este auxiliar de tocador, hace indispensable donde las señoras tengan que extinguir inoportunos vellos. Una sencilla aplicación de 4 ó 5 minutos, son suficientes para hacerlos desaparecer, dejando la region depilada tersa y lustrosa, sin producir la menor molestia, manchas ni excitacion en el cutis más delicado. A cada frasco acompaña un detallado prospecto. Depósitos: Farmacias de Rodriguez Hernandez, calle Mayor, número 22, Alicante y calle Mayor, números 27 y 29 Madrid. Precio 3 pesetas frasco.

**LOS REUMATISMOS**  
 Se alivian con el uso del Bálsamo Polones del Dr. G. Dubins Ry de la farmacia de los Hijos de R. Hernandez. Mayor núm. 22, Alicante.

## A NUESTROS SUSCRITORES

Nuestro cobrador sale para los pueblos de esta provincia. Nos atrevemos á rogar á nuestros constantes suscritores que hagan efectivo el trimestre, y muy particularmente á los que llevan algun atraso con la Administracion, para poder realizar el cobro, y organizar la contabilidad hasta fin de año.

## LOS MARTES DE «EL GRADUADOR»

### APUNTES PARA UNA CRÓNICA ESPAÑOLA-CONTEMPORÁNEA

¡Estos periodistas tienen un modo de señalar!

Lo mismo llaman loco al que presenta cierta aficioues un tantico peraminosas, que califican de irregularizador al que sabe vivir pro domo sua, es decir, siendo una jormigueta para su casa.

Veán ustedes sino, esta noticia, y díganme si es para llamar demente á quien se porta como el héroe de la narracion:

«En Cádiz ha sido detenido un sujeto, vecino de Chiclana, que se hallaba atacado de un principio de demencia, habiéndole dado la mania por meterse en la primera casa que encontraba abierta y tomar posesion de ella, diciéndose pariente de los dueños ó inquilinos que la habitaban.

En la una se consideraba jefe de la familia y hacia en el momento valer los derechos que le concedia su imaginaria paternidad; en otro se queria hacer pasar por marido, y eran de oír, ó más bien, no eran para oídos los improperios que dirigia á la supuesta esposa, creyéndose burlado por ella....»

¿Qué tal? ¿Hay motivo para llamar loco á ese sujeto?

Porque es lo que yo digo: que se metia en cualquier casa, y se decia pariente de la familia... ¿Y qué? ¡Pues apenas si hay por esos mundos de Dios quien vive sobre el pais y se llama primo á boca llenal

Y primos aprovechadísimos, y más listos que Cardona y sin pelo de tontos.

Pues si á nuestro hombre le daba por ser primo, ¿por qué llamarlo demente, cuando ese parentesco está á la orden día en nuestra España contemporánea?

Y no digo nada respecto á su afan de hacerse pasar por marido de la primer mujer con que topaba; porque ¡hay algo más usual y más entretenido en nuestros días!

Y despues de todo, esos «improperios que dirigia á la supuesta esposa, creyéndose burlado por ella,» ¡quién

sabe si no serian justos castigos de Dios y correctivos providenciales!

Porque mire usted que se estilan por ahí unas mujercitas y unos maridos tan... vamos, así, buenas personas, que ya, ya! Sobre todo, tan buenas personas. Demasiado.

Vaya á guisa de ejemplo, un sucedido que todo lo que tuvo de cómico en sus comienzos, fué de trágico en su mate:

«En el pueblo de Cubillas (Palencia) ocurrió el 24 del pasado un trágico suceso:

Parece ser que dos jóvenes penetraron en la casa que habitaba un matrimonio en ocasion de hallarse ausente el marido, circunstancia que no ignoraban aquellos. Requebraron de amores á la mujer quien es bastante agraciada, y negándose á oírles, marcharon los caballeros sin conseguir el objeto que se habian propuesto.

De regreso el marido, oyó de labios de su mujer lo que le habia ocurrido, manifestándole que ella se habia resistido hasta donde sus esfuerzos pudieron.

Despreció el marido á los autores del hecho, sin pasarle siquiera la idea de tomar venganza; pero su mujer, que sin duda se creyó ofendida en su honra, salió en busca de los dos sujetos indicados, asestando á uno, dos terribles cuchilladas, que le dejaron muerto en el campo. Al ver esto, huyó el otro compañero perseguido tambien por la mujer, que no le pudo dar alcance.»

Y que me digan á mi que no hay Virginias y Lucrecias, y *aínda mais*, en nuestros tiempos, y maridos bondadosos y á prueba de agravios.

El, oyó impasible y con la mayor frescura el relato de la seducción; pero ella...

Oh! ella... cualquiera se atreverá á negar que hay mujeres que llevan los pantalones bien puestos!

Estamos en plena época de las mujeres que matan.

Por supuesto, estamos en época de todo.

Hubo aquellos tiempos de bandidos generosos, que trabuco en mano y manta al hombro, desplumaban al lucero del alba, con toda la finura posible, es decir, el bandolerismo clásico, que mejor servia para ser cantado en romances, leyendas y novelas de á cuartillo de real, que para aterrorizar á la gente con salvagismo y páginas sangrientas; pero hoy...

Lean ustedes:

«En Arroyo de Baños (Linares) ha sido hallado el cadáver de un nombre acribillado á puñaladas extensas y profundas. Solamente en la cabeza se le han contado nueve.

No se ha podido indentificar la persona, que manifestaba unos veintiocho años.

Créese que el móvil de este horrible asesinato ha sido el robo, pues no se le encontró dinero alguno en los bolsillos.»

Y leyendo esto, digan ustedes qué es lo que robarian al infeliz victima,

que necesitara ese salvaje y bárbaro ensañamiento.

¡Nueve puñaladas solo en la cabeza! Como no quisieran robar el cerebro á pedazos...

Oh! la humanidad progresa y se perfecciona!...

¡Vaya si progresal Hé aquí una noticia, interesante por más de un concepto:

«Ya se ocupan en Lorca de las procesiones de *Semana Santa* del año próximo de 1888.

Lorca comprende sus verdaderos intereses, y no se duermen sabiendo que gana mucho con sus procesiones.» Esa ganancia de Lorca es la que yo aun no me ha sabido explicar.

Porque ¡qué apostamos á que hay quien gana, y no poco, con esas procesiones, mientras Lorca se queda mirando al cielo y arrobada en místicos éxtasis?

Por lo demás, no me negarán ustedes que cada cual es libre para hacer de su capa un sayo, y...

Siga su curso la procesion. Con ocho ó nueve meses de anticipo.

¡Y poco bien que se debe pasar el tiempo arreglando esas procesiones!

Así como así, á buen seguro que los de Lorca merezcan la censura y condenacion que se propone fulminar el Emmo. Cardenal Benavides contra los desocupados zaragozanos.

«En Zaragoza algunos distinguidos médicos comenzaron á celebrar sesiones públicas, con estudios de hipnotismo, y parece que el señor Cardenal Benavides ha prohibido la continuacion de esas sesiones...»

Y muy bien hecho.

Dedicáranse los de Zaragoza á procesiones, jubileos y rogativas y tuvieran la bendicion de su Eminencia; pero ocuparse en estudios científicos y experimentales más ó menos diabólicos... Nada, con eso no transigimos ni el Cardenal, ni yo.

Hay ocupaciones más piadosas y más útiles y sobre todo, más dignas de nuestra época, y no hay que abandonarlas.

¿Qué dirian los padres de la Iglesia?

Tal exclamé, haciéndome cruces, cuando leí la noticia siguiente:

«Piénsase en Cartagena destinar la canti ad que se recaude para obsequiar con un objeto de valor á Su Santidad XIII en su próximo jubileo sacerdotal á remediar la efectiva situacion de las clases pobres de aquella poblacion, que son actualmente víctimas del paludismo.»

Calcúlese mi asombro y mi estupefaccion ante tal noticia.

¿Qué dirá Su Santidad viéndose víctima del paludismo de Cartagena?

Porque es lo que él dirá: ¿no tienen otros medios para comprar sulfato de quinina que los que para mi jubileo recauden?

Pero no se acongoje el Sumo Pontífice del orbe católico: acabe de leer la noticia y medite:

«En el caso de que se llev. á cabo el mencionado proyecto, existe el pro-

pósito de regalar al Papa el acta de repartición de los donativos, la cual se le enviará encerrada en un estuche construido al efecto.»

Ahi esta el gato, digo, el estuche del jubileo.

Porque ¿qué apostamos á que el contenido de ese estuche (un acta de reparto de limosnas) no sirva ni para comprar la madera—si es de madera,—del estuche en cuestion?

Ya decia yo, que no se atreverian los de Cartagena á tamaño desafuero, dando á los pobres lo recogido para el pobre del Vaticano!

¡Ya sabia yo, que esas obras caritativas tienen siempre un estuche.

Como si digéramos, *doble fondo.*

*Licenciado Claridades.*

Octubre de 1887.

ALICANTE 4 DE OCTUBRE 1887

## NO HAY ESPERANZAS

Algunas frases del señor Cánovas vienen á confirmar las ilusiones que se forjan los conservadores de segunda fila, dejándoselos llevar de su vehemente deseo de volver á invadir los puestos de la administración pública; que no en otra cosa piensan. Aspiración á la que lo subordinan todo; conveniencias ó intereses políticos. Objetivo único para ellos.

El señor Cánovas cree que podrá ocurrir sencillamente una modificación ministerial, y que solo si los ministros extreman sus antagonismos podrá temerse por la vida del gabinete.

El reporter del importante periódico extranjero que conversó con el jefe conservador, no hubo de preguntarle qué opinaba acerca de la campaña de rabiosa oposición que inician sus órganos en la prensa y que, segun ellos afirman, arrearán por momentos hasta conseguir el triunfo; pero es probable que estando convencido el señor Cánovas de que por ahora solo puede tener lugar una sencilla modificación ministerial, no apruebe esa campaña sin objeto á que va á entregarse la prensa conservadora y en la que gastará inútilmente la pólvora en salvas.

Sobre las ilusiones de los conservadores deben haber caído las palabras del jefe como un choro de agua fria sobre la frente del calenturiento. Ellos aqui, pelean, se afanan, extreman su oposición, declaran incapaz al gobierno y lo combaten á sangre, y fuego; mientras tanto el jefe tranquila y sossegadamente conversa en París y de sus palabras se desprende que no cree por ahora en probabilidades favorables para su partido; antes al contrario, de lo que dice y de lo que calla puede muy bien deducirse que no tiene ni pretensiones ni esperanzas de ser llamado al poder en mucho tiempo.

Las impaciencias patrióticas (1) su fren rudo golpe. El jefe no solamente no las aprueba, sino que parece condenarlas con su actitud indiferente para ellas. Resultan, por tanto, completamente estériles. Si se alimentan de esperanzas, deben renunciar á ellas por completo.

Y no es esto lo peor. No es lo más desconsolador para ellos la pérdida de esas esperanzas. Lo peor es que no se vislumbra en lontananza, juzgando de la política fria é imparcialmente, nada favorable para los conservadores. Vienen á ser una reserva de la que solo se echará mano en caso de peligro extremo, y que tiene que esperar en sus hogares ese momento de peligro para entrar entonces en el servicio activo.

Por fortuna no solamente nos hallamos en plena paz, sino que no hay ni peligro remoto de que se altere; con lo que la reserva corre el de vivir ma-

chos años sin ser llamada á prestar servicio; y el de perder su organización y fuerzas en el reposo prolongado.

Mas frases que vienen á matar las esperanzas conservadoras, es muy posible que lleven la desmoralización á las filas del partido que acostumbrado al servicio activo no ha de avenirse fácilmente á aceptar el pasivo á que se le condena indefinidamente.

## MIL GRACIAS

De «La Union Democrática»:

«El Liberal» habla extensamente sobre la incorrecta inversión de las 70.548 pesetas 58 céntimos, por el ayuntamiento de 1873, expresando á la vez las consignaciones que habia en dicho presupuesto para pago de los conceptos en que se invirtieron las referidas cantidades.

Todo se reduce á prácticas legales, pero el hecho de verdad y esto no puede negarlo «El Liberal», es que los republicanos de aquella fecha, no se llevaron un céntimo y gastaron lo que gastaron, justificándolo. Ahora, si se quiere tener en cuenta la forma, la fecha en que tuvo lugar la formalización, téngase á la vez presente, la época de trastornos porque pasamos, la ausencia de algunas autoridades y otras cosas no menos atendibles, sin contar el bombardeo. Y buena prueba que todo en el municipio republicano fué digno y honrado, que cuando en 1874 vino la restauración, el ayuntamiento monárquico que reemplazó al republicano, aprobó presupuestos y cuentas del anterior.

Reconozca «El Liberal», que nuestras observaciones están en su lugar, y verá como desiste de evidenciar á los que fueron á la casa del pueblo con la frente erguida y salieron lo mismo.

Esta es la verdad escueta.»

¡No es floja la pretension que tiene el colega zorrillista! ¡Que «El Liberal» reconozca la verdad de las consideraciones que apunta!

«Antes que ceder, se deja los dientes en la tajada...»

Porque «El Liberal» es así.

El se nutrirá con injuriosas retencencias, y las dará al público en son de amenaza y como quien dice: aquí hay un hombre; pero en cuanto vé que se le exige estricta responsabilidad, y se le ataca con denuedo y se le hace rectificar las gratuitas especies que vertiera, entonces, ya es otra cosa.

Entonces, viene el decir todo aquello de: «Nosotros respetamos la honra y la dignidad; y nosotros, no somos enemigos de nadie; y nosotros no hemos tenido intencion de injuriar; y nosotros tenemos la coleccion de «El Constitucional» como salvaguardia...» y etc. etc.

Ese es «El Liberal» y así hay que aceptar sus argumentos de polemista. No espere otra cosa el colega.

## Alicante y su region

Nuestros estimados colegas «El Constitucional» y «La Tarde», califican de misterioso un suelto nuestro, en que llamábamos la atención de las autoridades, hácia los incalificables atropellos que se nos habian denunciado, cometidos por agentes de la autoridad, durante los pasados dias, segun de público se comentaban censurándole ácremente.

Nos piden que seamos más esplicitos...

¿En qué sentido? Porque más de lo que digimos ya no podemos decir, y no somos nosotros los llamados á imponer los correctivos que eviten ciertos abusos.

¿No es eso, estimados colegas?

Escribe un artículo «La Union Democrática», con citas de Carlos Rubio y de Balmes, encaminado á justificar la compra que hizo en cierto baratillo de un *manualete de moral*, que le aprovecha en las grandes solemnidades, y por contestar al apreciable colega «La Tarde» que le mentó ese libro de baratillos, dice que una misma persona redacta en «La Tarde» y en EL GRADUADOR...

El periódico zorrillista debiera informarse mejor, antes de afirmar lo que no sabe.

En EL GRADUADOR—cónstele al colega—no redacta ningún apreciable compañero de «La Tarde», ni los nuestros llevan una sola línea al diario vespertino, aunque con sus redactores nos unan lazos de íntima amistad.

Esta es la verdad, dicha noblemente, y así debe hacerlo constar el periódico zorrillista, añadiendo, que aunque los redactores de EL GRADUADOR no figuran en la redacción de «La Tarde», ninguno de ellos se desdoraría, ni mucho menos, en compartir las tareas del diario de noticias, independiente y fiel intérprete de la opinión pública, que le favorece con su apoyo y aceptación.

Sépalo así, «La Union Democrática» y no se estrañe de que diferentes colegas locales le ataquen con las mismas armas.

Hay hechos tan públicos y notorios!

No sabiendo «El Liberal» cómo salir del atolladero en que sus ligerezas é impertinencias le han metido, por atreverse á verter especies injuriosas contra nuestros amigos, echa á chacota la cuestión en su último número, y quiere aparentar una *flema inglesa* que está muy lejos de sentir, si es que le quedan restos de entereza periodística.

Así, después de decirnos que «le hemos perdonado la vida, como el portugués del cuento,» y de darnos las gracias, escribe:

«Mientras tanto, siga EL GRADUADOR metiendo ruido por ver si puede desviar la opinión del asunto que debatimos; continúe propinándonos dictorios y amenazas, y se convencerá una vez más, que los primeros los tomamos como quien oye llover, y que éstas no nos arredran ni nos conmueven.»

Puede decir el colega *basta y sobra*, pero nosotros tenemos el firme propósito de que se trague el relato desde el principio hasta el fin, y lo haremos quieta y pacíficamente, con la tranquilidad del que cuenta hazañas ajenas.»

Dos frases nada más; que no merece otra cosa el colega fusionista.

EL GRADUADOR ha metido todo el ruido que ha estimado necesario, no para desviar la opinión, sino para que todo el mundo oiga lo que se discute, y para que «El Liberal» quede, de ese modo, corrido y confuso ante la opinión pública, que vé la diferencia inmensa que hay entre el proceder de «El Liberal» y sus hombres; y el de EL GRADUADOR y sus respetables amigos.

«El Liberal» y los suyos, huyen de la luz y quieren vivir y medrar entre tinieblas; y EL GRADUADOR y los republicanos, buscan la claridad y han vivido y viven á la luz del día.

«El Liberal» y los suyos, lo quieren todo á la sordina, en voz baja, temerosos de que el eco repita sus acentos; y EL GRADUADOR y los republicanos, decimos las cosas muy alto, muy claro, para que todo el mundo las entienda y las repita.

Esa es la gran diferencia que existe entre los de «El Liberal» y los de EL GRADUADOR, y por eso metemos tanto ruido, porque tenemos derecho para ello, sin temer que nadie nos diga que enmudezcamos de vergüenza.

Por lo demás, ya sabíamos nosotros, sin que «El Liberal» lo digese, que él oye, como quien oye llover, los dictorios y las amenazas... ¡Está tan acostumbrado á sufrir toda clase de apatullos y derrotas, que ya por nada se altera!

Y ahora, venga ese *relato* que dice hemos de *tragarnos*.

Tan nos lo queremos *tragar*, que nos disponemos hasta á arrojársele al rostro, desmenuzado, como lo hemos hecho con el único cargo que nos ha dirigido.

Y él, en cambio, ni respirar puede con el abrumador capítulo de cargos é irregularidades, que le dirigimos en nuestro artículo «Datos oficiales!»

¡Y ha dejado á sus amigos en medio del arroyol...»

Venga, venga ese *relato*.

Damos las más expresivas gracias al Ilmo. señor Director general de Beneficencia y Sanidad, don Teodoro Baró, que acompañado de muy atento B. L. M., nos ha remitido un voluminoso y elegantemente impreso ejemplar del «Boletín de Estadística Sanitaria Demográfica», relativo á la epidemia cólica en España durante el año 1885.

Procuraremos dedicar algún espacio á esta obra, que contiene datos cariosísimos y muy completos, y los daremos á conocer á nuestros lectores, siquiera sea en suscinto extracto.

Una verdad que ya sabíamos; pero que nos conviene quede consignada, dijo el domingo último «El Constitucional»:

«La campaña de «El Constitucional Dinástico» contra la administración posibilista en 1881, tuvo su bandera como la tiene hoy «El Liberal.» Entonces como ahora, la entuad del partido es el señor Terol.»

A él solo le debe el partido posibilista una guerra desleal y poco levantada.

Con los conservadores fué el segundo día de la elección en el distrito de Teatro, por odio y envidia á nuestro partido, traicionando palabras y promesas; con los mismos se ha entendido para tomar por asalto el Ayuntamiento, y para qué irá angustia el decirlo para molestar de una manera incorrecta á sus mismos correligionarios, haciendo sufrir un bochorno inmenso al señor Elizacín, jugando con su nombre y con su persona, con más ferocidad que jugaban los conservadores; despreciando por sí, al elemento democrático que forma parte de la situación fusionista, faltando á solemnnes compromisos hechos en presencia del gobernador de la provincia; hiriendo por la espalda á don José Matre, en pago de favores recibidos, y no contando para nada, como si fuesen fuerzas sin valor alguno, con los izquierdistas, para llevar al seno del Ayuntamiento el concurso de su inteligencia.

¿Qué le queda al partido fusionista de Alicante?

La soledad, el ancono de todos y la indiferencia de la opinión pública.

Algun día tocará las consecuencias de tan inconveniente y desleal conducta.

Ya ha aparecido en la «Gaceta» la real órden del ministerio de Hacienda disponiendo que los alcoholes alemanes presenten en las aduanas de la península el certificado del drawback (devolucion de derechos) sin cuyo requisito no serán admitidos.

Como la casi totalidad de los alcoholes alemanes son rectificadas la falta de este requisito denuncia su procedencia; y por consiguiente la mayor probabilidad de que sean nocivos, como la mayor parte de los que exporta

Hamburgo y algunos de los de Suecia.

A esta disposición seguirá otra, determinando los medios de poder apreciar en las aduanas si los alcoholes son ó no rectificados y por último el señor ministro de Hacienda, que estudia detenidamente este asunto, por ser de vital interés para el ramo más importante de España, someterá en su día á las Cortes previa la aprobación de sus compañeros de Gabinete, un proyecto de ley que resuelva definitivamente esta cuestión en defensa de los intereses de los vinicultores y de la salud pública.

El simpático *Anatolio*, el cronista de «El Liberal», el que dijo la semana anterior que le era *cargante* lo serio, y lo formal y lo circunspeto; contesta un suelto de EL GRADUADOR referente á esa cuestión, y escribe:

«En primer lugar, los amigos de «El Liberal» no tienen nada que ver en lo que yo digo, puesto que mis escritos van firmados por mí y yo solo soy el responsable de ello.»

Pues que sea enhorabuena. Por si los amigos de «El Liberal» nada tienen que ver, ¡qué es *Anatolio* para «El Liberal»? ¡Enemigo!

Todo sea por Dios, y vamos andando, que si esos amigos «nada tienen que ver en lo que *Anatolio* dice...

Nosotros tampoco. Y lo que es más doloroso. Ni el público vé nada en ello.

No negamos en absoluto, que se hayan adherido con todo el entusiasmo que presta la nueva jefatura del señor Conde de Via Manuel, hombres más ó menos importantes de la provincia.

A los conservadores los conocemos de antiguo, y para ellos una adhesión más ó menos, es cosa que les tiene sin cuidado; una comunicación para contestar á otra comunicación, la escriben riéndose de quien la pide y espera que el tiempo, la oportunidad, los compromisos, vengán á hacer rodar por el suelo todos los cálculos adquiridos por puro compromiso.

La muerte de don Antonio Campos, ha quitado una gran fuerza al partido conservador.

Esto nadie lo puede negar. Así es que todo lo que está sucediendo, tiene mucho de inverosímil, nadie quiere llamarse á engaño y se miran todos con recelo y prevención.

¿Qué sucede ahora entre los constitucionales?

Que no hay ni un solo individuo de acuerdo con otro, y lo prueba lo sucedido ahora con el deseado nombramiento del señor Almiñana para oficial de la sección de Pósitos y con la imposibilidad de reunir el Comité, por no encontrarse el señor Terol con los seis empleados que están á su lado.

Pues bien; ¿á que no hace una manifestación pública y solemne los señores Orts (don Antonio), Orts (don Francisco de P.), Molló, Pérez (don Ciro) y Porcell?

Y no lo harán por una razón muy sencilla; aquí todos llevan el gallo bajo la capa, y el primero que ha cantado, es el del señor Conde de Via Manuel, espiándose á quedarse sin voz á los cuatro días de subir don Antonio Cánovas del Castillo.

Al tiempo.

Se dan como vencidas ciertas influencias constitucionales, para el triunfo de otro constitucional, muy íntimo del órgano del señor Terol.

Hace dos meses lo anunciamos.

Hoy se verá en juicio oral y público ante la Audiencia de lo Criminal, una causa procedente del Juzgado de Ville-

na, seguida contra José Joaquín Senabre Gil, por el supuesto delito de desacato grave á la autoridad.

De la defensa está encargado el juriscónsulto don Juan Povea.

Anoche fué leído ante la Junta Directiva de la sociedad constructora de una plaza de toros el borrador de la Escritura de sociedad y elegido el punto donde va á construirse el edificio.

Probable es, por lo tanto, que esta misma semana sea pedido el permiso para edificar la plaza.

La Caja Especial de Ahorros de esta capital, ha verificado desde el 26 del pasado mes de Setiembre hasta el 2 del actual, las siguientes operaciones:

575 empeños de alhajas y ropa, importando 4874 pesetas.

362 desempeños de idem, idem, importando 7025 id.

63 imposiciones, por valor de 6017 pesetas 75 céntimos.

10 reintegros, por valor de 7553.63 idem.

CORRESPONDENCIA PARTICULAR de EL GRADUADOR.

Madrid 2 de Octubre 1887.

Sr. Director de EL GRADUADOR.

Ya digo á usted que el señor Ruiz Zorrilla por conducto de nuestro embajador en París había formulado pretensiones para llegar á una inteligencia con el gobierno, que facilitará su regreso á España, haciéndome eco de la noticia que corrió muy á última hora en círculos al parecer dignos de crédito. Pero un ministro, según se refiere, mostrábase como ignorante del asunto en cuestión, cosa que no se extraña por otros que afirman que el señor Ruiz Zorrilla tiene abierta la frontera para regresar á España siempre que quiera, puesto que nadie habría de suscitarle dificultades, mientras se someta á la legalidad común. Pero es el caso, añaden otros, que el señor Zorrilla quiere algo más que lo que se le ha ofrecido por cierto personaje no hace mucho tiempo, por lo que toca á su personalidad; y para conseguir éste algo más, es por lo que se habla de la especie de negociaciones que se suponen haber mediado entre el Jefe de los republicanos progresistas y el señor Albareda y de cuyo resultado dícese que de un momento á otro tendrá el gobierno exacto conocimiento, para que acuerde lo que considere más conveniente. Acaso, añadía un tercero, en uno de los primeros consejos que presida el señor don Práxedes Mateo Sagasta se tratará del asunto.

Y dicho esto, extraña á muchas personas de que no cesen los rumores de alteración de orden público.

Al Este de Madrid, en las afueras, hubo algun movimiento anteanoche, y allá se dirigió el Gobernador en busca de conspiradores y tomándose otras medidas de carácter general.

Ya veremos de todo eso lo que sucede, pudiéndole añadir que algo existe y algo se trama; pero que el gobierno, ni sabe nada ni puede coger el hilo de la trama.

Llama la atención de algunos hombres políticos, la actividad con que el ministro de la Guerra trabaja estos días en ciertos proyectos de reformas, que se asegura presentará á la aprobación de sus compañeros de Gabinete, tan luego como regrese el presidente del gobierno, con el fin de ponerlas en ejecución por medio de decreto.

Aunque hay quien concede importancia á estas reformas, como no se dan pormenores de ellas, no puede juzgarse nada sobre su alcance; pues

el señor Cassola tiene buen cuidado de no decir nada á las personas que suelen preguntarle.

Sayo afectísimo,

El Corresponsal.

Gacetas

EL ACEITE DEL SERRALLO Y LA JERAZALINA son sin género alguno de duda las dos especialidades más recomendables para regenerar el cabello y para teñir la barba. El éxito que han obtenido estos dos productos químicos en el corto tiempo que llevan de explotación y las numerosas cartas que obran en nuestro poder ponderando sus excelencias, dicen en su favor mucho más que cuantos ejemplos pudiéramos presentar.

TEATRO CIRCO.—Encontrándose de paso en esta ciudad el conocido prestidigitador don José Grau y su compañía gimnástica, mañana y pasado darán dos funciones en el Teatro-Circo.

BENEFICIO.—Hoy tendrá lugar en el Teatro Circo, el de los taquilleros de este coliseo, efectuándose una bonita y variada función que promete estar muy concurrida.

En la sección de espectáculos verán nuestros lectores el programa de la función.

NOTICIAS TEATRALES.—La notable compañía del señor Cerceda ha empezado ya sus trabajos en Valencia, abriendo un abono de 20 representaciones; por lo tanto será muy probable que no abra sus puertas nuestro elegante coliseo, completamente restaurado, hasta la primera decena de Noviembre.

Interin anoche se hablaba de una importante compañía de declamación, que dará un número de funciones en el Teatro-Circo, sustituyendo al señor Llorens, que nos abandona mañana mismo.

INTERESANTE.—El día 1.º de Octubre se continuarán las clases en el Colegio La Juventud, Montegon 6. — Continúa abierta la matrícula en las clases de enseñanza de párvulos elemental superior y clases especiales y de adornos.

Para más informes á su director don Francisco Forner.

Sección local

Dirección del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

El estado del Pantano en el día de hoy á las 4 de la mañana, es el siguiente:

Existencia de agua 57 y 1/2 palmos. Pared descubierta, 14 id.

De ciego, 127 y 1/2 id.

Entra 2 hilas fuertes.

Salen 1 hila ordinaria.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados.

Alicante 3 de Octubre de 1887.—El Director, F. de S. Maisonnave.

ANUNCIOS.

A SMA. tos, catarros, neuralgias del pecho, del corazón, constipados, sofocación, tisis en primer grado, etc. etc. se curan infaliblemente con los

CIGARRILLOS CLIMENT

15 años de felices resultados, muchísimas curas obtenidas con su uso y la recomendación de infinidad de notabilidades médicas de Euzepa, son su mejor elogio.

Se venden: En Valencia, botica de don B. Baeza, calle de San Vicente 217 y principales farmacias.

Alicante: Sres. Hijos de R. Hernandez,

Mayor 22.—D. José Soler, plaza de San Cristóbal 12.

Alcoy: Sra. Viuda de Alfonso y Monllor, Denia: Comermá y Millá. Orihuela: Ballesteros.

Madrid (ventas al por mayor.) D. Melchor García, Capellanes 1, duplicado pral. Barcelona: G. Formiguera y compañía, Sres. Vicente Ferrer y compañía, señores Hijos de Vidal y Ribas.

Precio en toda España, d s pesetas caja. Consultas gratis al autor on Castellon de Rugat, provincia de Valencia.

HIJOS DE QUESADA.—La sangre débil ó pobre origina multitud de enfermedades, sostiene ó empeora todas las demás, pues siendo la que dá vida á todo el organismo humano, no lo mantiene robusto.

El Hierro Quesada enriquece y da fuerzas á la sangre, no produce ningun trastorno como los demás medicamentos férricos y se toma con la mayor comodidad.

Los niños que tomen Hierro aseguran una vida robusta.

Frasco con cuenta-gotas, 8 reales. Dura hasta dos meses.

Habiéndose descubierto falsificaciones del Hierro Quesada, debe desecharse todo frasco vendido á menor precio.

Unico depósito en Alicante, farmacia de los Hijos de Rodriguez Hernandez, Mayor 22.



Proresos.—Atraídos por la fama que había adquirido la nueva industria que hace muy pocos años ha introducido en ésta capital nuestro muy querido amigo García Torregrosa, hemos tenido el gusto de visitar su taller, observando la solidez y perfección con que confecciona sus célebres *sommiers metálicos*, y, convencidos, prácticamente, de cuán merecida es la preferencia que el público le dispensa, porque halla todas las garantías apetecibles, como son baratura, solidez y elegancia.

Creemos, pues, cumplir con un deber muy grato publicando éstas impresiones, tributando un elogio merecido á un estatal lecimiento que ha conseguido colocarse á la altura de los mejores en su clase.

Se halla este establecimiento en la plaza de la Constitución, núm. 11,



Espectáculos

TEATRO-CIRCO.—Gran función para esta noche á las ocho y media.—El padrón municipal.—Els besons de Sedavi.

Ultima hora

Telégramas de La Tarde

Madrid 3 (2 t.)

Terminado satisfactoriamente conflicto francés.

Tormentas generales.

Continúan tomándose precauciones.

Telégramas del Casino

Madrid 3 (6.45 t.)

Marchan tropas estrecho, saldrá Barcelona artillería, fragata «Navarra» irá Tanger.

Sultán grave.

Bolsa: 66-95.

TIPOGRAFIA DE RAFAEL JORDA.

# SECCION DE ANUNCIOS.

## A los Vinicultores

El folleto del señor Bayo sobre las adulteraciones de los vinos, importantísimo para todos los vinicultores y viticultores, se vende á 2 pesetas en la librería de Fé, Carrera de San Jerónimo, 3, Madrid.

Agua, Polvos y Pasta **Dentifricos**  
del **Docteur PIERRE**  
de la Facultad de Medicina de PARIS  
8, Place de l'Opéra, PARIS  
de venta en todas las Droguerías y Perfumerías.



### JOYA MEDICINAL

AGUAS MINERALES NATURALES DE

## CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfato-sódicas, hiposulfatadas

UNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido 5 medallas de oro, 4 diplomas de honor.

AUTORIZADAS POR LOS GOBIERNOS DE ESPAÑA Y FRANCIA.

Sus primeros efectos, son: purgantes, depurativas, anti biliosas, antihépticas y anticrofólicas; pudiéndose administrar á los niños ó ancianos más débiles como á las personas robustas.

Constituyen un verdadero específico en las enfermedades del estómago, hígado, vientre y bazo, como las dispepsias, gastralgias, catarrros gastro intestinales, infartos de estómago y del bazo, ictericia, estreñimiento del vientre y todas aquellas que procedan de los órganos que tienen relacion en el tubo digestivo.

En las enfermedades de la piel ó manifestaciones cutáneas, herpetismo, escrofulismo, úlceras, eccemas, oftalmias, erupciones, infartos glandulares y otras, obran del mismo modo que en las anteriores, y en igual forma en las múltiples enfermedades de la mujer, eccorreas, flujos, granulaciones, clorosis, histerismo, menstruaciones difíciles y otras muchas, empleándose interior y exteriormente.

El público debe prevenirse, no aceptando ninguna otra agua ó producto como sucedáneo, parecida ó semejante, si no quiere exponerse á obtener resultados opuestos á los que se proponga.

Sus aplicaciones son numerosas, generales: á todos interesa conocerlas, es la Naturaleza quien las fábrica y las presenta; á ella corresponde todo elogio ó importancia.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. I. CHAVARRI, ATOCHA, 87

(Plaza de Anton Martin).—Madrid.  
Deposito en Alicante, señores hijos de Rodriguez Hernandez, Mayor 22.—Dotor Gasca, San Francisco 34.—D. Vicente Benet, Mayor 4.—R. Morant.

## DOCTOR BAXERES

AUTOR DE LA

## ELECTROBIOPATIA

Este profesor es el único en el mundo médico, que con los *electroides orgánicos* de tension y afinidad específica de su *Electrobioterapia*, realiza prácticamente, por la *eliminación* y la *renovación*, la *sanificación* de la molécula ó célula enferma; y *cura* entre lo más incurable, los *Raquitismos*, las *Parálisis*, los *Cánceres*, las *Tisis* y las *Lepras*.

REFERENCIAS AUTÉNTICAS

HONORARIOS CONVENCIONALES

69, FUENCARRAL, 69.—MADRID

## ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

cura las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como *Escrfulas*, *Herpetismo*, *Herpes*, *Liquen*, *Impétigo*, *Gota*, *Reumatismo*.

## ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

DE YODURO DE POTASIO  
cura los accidentes sifilíticos antiguos ó rebeldes: *Úlceras*, *Tumores*, *Gomas*, *Eucroscosis*, así como el *Linfatismo*, la *Escrfulosa* y la *Tuberculosa*.

Se vende en F. FERRER, P. 2, 2, rue Richelieu, 8, de BOYVEAU LAFFECTEUR, y en todas las Farmacias.

## JAQUECA

de más afecciones de la cabeza

Curadas inmediatamente con la *Mistura Vrais*.

Unico remedio eficaz segun los médicos, acompaña su instruccion.  
Deposito: Farmacia de Moreno Miquel, Arenal 2, Madrid.

NOTA. Precio 7 pesetas frasco, y por una peseta más, se manda certificado como si fuera una carta.

## CABINETE MEDICO NORTH-AMERICAN, MADRID, 33, L. MADRID

DEDICADO CON ESPECIALIDAD A LA CURACION DE LAS ENFERMEDADES DE LAS

## VIAS URINARIAS

con los Específicos Thompson que detallamos más abajo, de éxito rápido, secreto, cómodo é infalible en todos los casos.  
**IMPORTANTE.** El representante UNICO Y EXCLUSIVO DEPOSITARIO de estos específicos lo es el *Director del Gabinete Médico North-American*, MONTEÑA, 33, 1.º en MADRID, el que contestará de palabra ó por escrito, siempre gratuitamente, cuantas consultas ó preguntas se le hagan para el mejor uso y conveniente aplicación de estos medicamentos. Remitirá prospectos en español á quien los pida y enviará los medicamentos á vuelta de correo y debidamente certificados, mandándolos su valor en libranzas del giro mútuo, letra ó sellos de franqueo. Pueden por lo tanto remitirse los medicamentos á todos los pueblos del mundo sin aumento de su valor. Absoluta reserva en preguntas, consultas y envíos.

**EL GRAN THOMPSON** Frasco, 6 pesetas. DILATADOR de las ESTRECHECES de la uretra SIN SONDAJES. Expulsor de las ARENILLAS y cálculos de los Riñones. Curativo del Catarro de la Vejiga, Próstata, Incontinencia y Retención de Orina, Irritaciones, Infartos, etc. **SEGURO DISOLVENTE Y TRITURADOR DEL CALCULO VESICAL (Mal de Piedra) SIN OPERACION.** Exito grande, cortando en 4 días los y todos los de la URETRA y MATRIZ. PURGACIONES, GOTA MILITAR, FLORES BLANCAS, Etc.

Recomendamos asimismo el **SPAHA THOMPSON**, frasco, 30 pesetas, para la curación infalible y segura de la **ESTERILIDAD.-ESPERMATOOREA.** DEBILIDAD GENITAL, etc., producida por abusos de la Venus, placeres solitarios, estudios excesivos ó por constitución, sin perjudicar la salud y devolviendo al organismo, cualquiera que sea la edad, la virilidad y potencia. Enviamos gratis á cuantos lo deseen un folleto curiosísimo sobre estas dolencias de reconocido interés y utilidad práctica, por los casos y materias que contiene.

**EL PURIFICADOR DE LA SANGRE** por excelencia, que jamás causa ni produce desarreglo alguno y que uno á su acción depurativa, la tónica y confortante del reparador más energético, es el **DEPURANTE THOMPSON**, frasco, 10 pesetas. Todos cuantos hayan padecido enfermedades que puedan haber inficionado su sangre deben hacer uso de este precioso preparado, bastando un solo frasco para extirpar los restos del **VENEREO, SIFILIS, HERPES, REUMA, ESCROFULAS, RAQUITISMO, ETC.**

Vendense también en las acreditadas farmacias y droguerías del mundo.—Cuidado con las falsificaciones de expendedores sin conciencia. Llamamos la atención de los enfermos sobre algunos farmacéuticos á los que por su descrédito no concedemos la venta de estos Específicos, y que pretenden cuando se les piden dar otros parecidos. Pidanse los preparados Thompson con firma del Dr. Mateos.

¡No más canas!

## ACEITE DEL SERRALLO.

Grandioso descubrimiento y único restaurador infalible, para devolver progresivamente al cabello cano su primitivo color. No contiene la menor partícula de nitrato de plata, no mancha la ropa ni la piel ni aún el más delicado adorno de cabeza. Estirpa la caspa, dá brillo, flexibilidad y vigor al cabello, contiene su caída, lo hace brotar nuevamente cuando no data de fecha muy remota su desaparicion, é imprime en el mismo en pocos dias el color que se desea desde el rubio claro al negro más subido.

## LA JEREZALINA

Tintura instantánea para el cabello y la barba, superior á cuantas del mismo género se conocen en la actualidad. Se vende en la peluquería de don Rafael Palazor.—Calle de Mendez Nuñez, 5.

## OPRESIONES ASMA NEURALGIAS

Por los CIGARILLOS ESPIC. Aspirando el humo, penetra en el pecho, calma el sistema nervioso facilita la expectoracion y favorece las funciones de los orgánes respiratorios. (Brevetada esta firma: J. ESPIC.) Venta por mayor J. ESPIC, 20, rue Saint-Lazare, Paris. Y EN PRINCIPALES FARMACIAS DE ESPAÑA.—2 FR. LA CAJA.



¿Quién lo duda? Absolutamente no.

El callicida Lopez es el específico por excelencia para curar radicalmente los callos, ojos de gallo, verrugas y durezas de los pies, sin manchar ni perjudicar en nada la piel y sin dolor ni molestia ninguna. No confundirel callicida Lopez con otros similares, que son muy inferiores.

Se halla de venta en Alicante, farmacia de D. Carlos Bellido, plaza de Isabel II, número 30 y en la peluquería de D. Manuel Gas, puerta del muelle.

## DEPURATIVO VEGETAL DE LA SANGRE

### ROB LAFFECTEUR

Preparado por R. Hernandez, calle Mayor, números 27 y 29, Madrid.

El mejor para combatir facilmente las enfermedades secretas, herpéticas, picazon, manchas á la piel ó cuantas afecciones provengan de vicios é impuridad y de la sangre.

Precio: 3 y 5 pesetas botella. Alicante, calle Mayor, número 22 Farmacia.

## IMPRESA Y ENCUADERNACION DE

### RAFAEL JORDÁ.

En este establecimiento se hacen toda clase de trabajos concernientes al ramo, con esmero, prontitud y economía.

Plaza del Progreso, 5.

Clase de dibujo

Bajo la direccion de don Aureliano Ibarra, se ha abierto al público, una, en la calle de Gerona, núm. 4.

SOBRES EN BLANCO O DE COLOR.

Los hay de varias clases impresos á nombre de las casas de comercio que los piden, á precios módicos.